



**OBEC TROJANOVICE**  
**744 01 TROJANOVICE 210**

Trojanovice, 7. dubna 2022

## **Zápis č. 122.**

# **Revitalizace a transformace frenštátského regionu postíženého hornickou činností**

### **IV. Kulatý stůl v PS PČR**

Téma: Majetkoprávní řešení a využití jam

Přítomní:

Jiří Novotný – starosta obce Trojanovice  
Michaela Šebelová - poslankyně PS PČR  
Jakub Janda - poslanec PS PČR  
Pavel Mička - místostarosta města Frenštát pod Radhoštěm  
Michaela Štefková - starostka obce Tichá  
Markéta Menšíková - místostarostka obce Kunčice pod Ondřejníkem  
Stanislav Uruba - zástupce Otevřeného sdružení frenštátských firem, předseda sdružení Naše Beskydy  
Marian Žárský - poradce obce Trojanovice a místopředseda sdružení Naše Beskydy  
Ivo Vondrák - Hejtman MS kraje  
Jakub Unucka - Náměstek hejtmana MS kraje  
Ludvík Kašpar - ředitel státního podniku Diamo s.p.  
Jana Dronská - mluvčí Diamo s.p.  
Martin Štemberka - Předseda ČBU  
Eduard Muřický - náměstek ministra průmyslu o obchodu  
Zbyšek Sochor - ředitel odboru hornictví  
Tomáš Strakoš - zástupce ředitele odboru hornictví  
Lukáš Trsek - ředitel odboru řízení resortních organizací  
Jaroslav Kubovic - oddělení zakladatelských činností a majetkových účastí MPO

Místo jednání: Poslanecká sněmovna PČR - Zasedací místnost Josefa Hyrše

*Po úvodním zahájení poslanců, kteří kulatý stůl organizovali, Jakuba Jandy a Michaely Šebelové, následovalo představení postojů jednotlivých účastníků:*

p. Kašpar DIAMO:

Máme všechna povolení. Čekáme na deponii materiálu. Harmonogram stihneme. Není ohrožen termín, kompletní likvidace v roce 2024.

p. Štemberka – ČBU:

Všechna potřebná povolení k likvidaci jsou dána, tady naše role aktuálně končí. Později jsou na řadě až dozorové práce při samotném zásypu.

p. Muřický – MPO:

Těžba se určitě konat nebude.

Pana ministra Síkelu oslovil velvyslanec Británie, aby se sešel s ním a společností Gravitricity, která by chtěla vyzkoušet svou technologii v podobném dolu jako je Frenštát. Musí samozřejmě dojít k nějaké shodě, abychom mohli o této technologii vůbec přemýšlet.

Tato technologie zkouší tzv. energetické ostrovy, kdy je lokalita soběstačná a má technologii, jak uchovávat vyrobenou elektřinu. Obdobné technologie se zkoušejí např. ve Švýcarsku. Společnosti jsme řekli, ať jednají se samotným panem starostou a je na nich, aby jej přesvědčili o tom, že vyzkoušení této technologie má smysl.

V případě vyzkoušení technologie by musely být záruky o tom, že se nepokročí to fáze, kdy začne těžba.

p. Vondrák – MSK:

Víme o tom, že se tyto technologie objevují. Dle mého názoru to může být zajímavé, ale je to až příliš nekonkrétní na to, abychom mohli učinit jakékoli rozhodnutí. Nemáme k tomu nic, nemáme to zahrnuté do žádných plánů.

Ode dneška za rok se otevře titul na dotace. Do roku 2027 musí být všechny dotace vyčerpány. Otázka tedy je, jestli využití dolu ohrozí nebo neohrozí projekt fond spravedlivé transportace.

p. Novotný – Trojanovice:

Jedná se o politické rozhodnutí, nikoliv o rozhodování technické.

V minulosti se pořád tvrdilo, že je třeba těžit uhlí i v Beskydech. Poté začala výstavba dolu. O zasypání jsme jednali do této chvíle s 10 ministry průmyslu a obchodu.

Chtěli bychom se dopracovat k nějakému harmonogramu, který by se přijal jako usnesení vlády. Stále se domlouvá na tom, že důl bude zasypán, ale nedochází k tomu.

Visí nad námi termín projektu spravedlivé transportace, proto potřebujeme harmonogram tak, abychom o tyto prostředky nepřišli.

V listopadu se měl už navážet materiál, Gravitricity nám do toho vneslo zmatek, protože to byl ten důvod, proč se materiál nezačal navážet. Potom přišly další problémy jako rozpočtové provizorium a Ukrajina, proč pořád nebylo možné postupovat v harmonogramu.

Gravitricity je natolik nejistý projekt, že se vůbec neví, co bude, až by z dolu odešli. My z toho nic nebudeme mít a zbydou nám tam jen dvě jámy.

My bychom se zejména rádi bavili o majetcích, o tom, jak se k ním půjde dostat. Za nás by bylo vhodné vytvořit spolupráci mezi místními samosprávami, které mezi sebou společně postup v harmonogramu budou řešit a sjednocovat. Pracovní skupina by mohla být složena ze zástupců ministerstva, DIAMO, obcí a PwC.

*Z následné diskuze:*

Nejedná se o technologii pro uchovávání energie, nýbrž pro vyrovnávání špiček v síti.

Klíčová otázka je, co by se stalo, kdyby se Gravitricity připustili, začala by se stavět CERKA, ale Gravitricity by potom odešla a začalo by se až potom zasypávat. To by CERKU znemožnilo.

Návrh: dát Gravitricity 3 týdny, ve kterých by měli připravit návrh situace, která by nastala, kdyby se rozhodli odejít.

Starosta Trojanovic se dvakrát s Gravitricity sešel. Pokud je požadavek na tyto tři týdny, klidně na to přistoupí a znovu si je vyslechne.

Kdy můžeme být hotové usnesení vlády o převedení majetku?

V případech obecně prospěšného využití je možnost zrealizovat bezúplatný převod. V případě komerčně využívaného majetku je možné ho prodat jen za cenu stanovenou znalcem. Přes oprávněný zájem je možné zařídit to, aby v budoucnu komerčně využívaný majetek šel rovnou obcím a kraji a nemusel se soutěžit (a nehrozilo by, že to dostane někdo jiný). Prodej majetku je určitě rychlejší.

Prodej by ale měl být až to poslední, a to, protože ty pozemky stát na začátku od lidí odkoupil nuceně.

Řešením je primárně zkusit bezúplatný převod a pokud to nevyjde, teprve potom se bavit o možnosti prodeje.

Ministerstvo: Co kdybychom to rozdělili – pozemky, které budou určitě nekomerční můžeme udělat bezúplatným převodem, ty komerční by se odkoupily.

Trojanovice: Bez usnesení vlády se ale nepohneme.

Musí se rychle identifikovat pozemky, které se bez problému obhájí pro bezúplatný převod a ty, které jsou rizikové, a proto raději půjdou cestou nacenění a prodeje. Nacenění pozemků se musí udělat i u bezúplatného převodu. Proto by se měly hned začít naceňovat, potom rozdělit na ty, které projdou pro bezúplatný převod, dále pak identifikovat ty komerční, které by taky mohly jít bezúplatným převodem.

Trojanovice mají ten problém, že nemohou přesně říct, kde, co bude, když nemají projektovou dokumentaci. Ale do projektové dokumentace můžou investovat až ve chvíli, kdy bude jistota, že pozemky budou jejich. Velké pozemky, u kterých bude jen část komerční lze rozdělit.

### **Úkoly:**

**p. Unucka - MSK: Založíme pracovní skupinu pro převod majetku, která se setká maximálně do 14 dnů. Do konce června to dáme na dozorčí radu DIAMO a předáme dál na ministerstvo.**

**Gravitricity má termín do konce měsíce, aby provedla jednání se zástupci obce Trojanovice a následně přišla se svou finální nabídkou.**

**V budoucnu se stanoví další termín kulatého stolu na toto téma.**

Zapsal: Anna Drozdková, asistentka poslankyně Michaely Šebelové

Příloha: Poznámky starosty obce Trojanovice

### **Rozdělovník:**

Starostka obce Tichá

Starostka obce Kunčice p. O.

Starosta města Frenštát pod Radhoštěm

Místostarosta obce Trojanovice

Hejtman MSK Ivo Vondrák

Náměstek MSK Jan Krkoška

Náměstek MSK Jakub Unucka

Stanislav Uruba - zástupce Otevřeného sdružení frenštátských firem

Zdeněk Karásek - předseda komise pro výzkum, vývoj a inovační podnikání rady kraje

Josef Lazárek - ředitel odštěpného závodu Diamo

Ludvík Kašpar - ředitel státního podniku Diamo

Kamil Mrva - architekt obce Trojanovice

Marian Žárský - mediální poradce

Pavel Rychtařík - vedoucí odboru rozvojových programů Diamo

Hana Sotoniaková - Frank Bold Advokáti

František Jaskula - ředitel Správy CHKO Beskydy

David Petr - ředitel odboru podnikatelské lokalizace Czechinvest

Pavčina Trávníčková - regionální projektový manažer Czechinvest

Zbyšek Sochor - ředitel odboru hornictví

Lukáš Trsek - ředitel odboru řízení resortních organizací

Marian Jurečka - poslanec PS PČR a ministr práce a sociálních věcí

Stanislav Mišák - ředitel CEET, ředitel CENET

Barbara Vojvodíková - vedoucí katedry městského inženýrství VŠB-TU

Zbyněk Pokorný - ředitel odboru brownfields a rozvoje inovačního podnikání MPO

Tomáš Janeba - prezident Asociace pro rozvoj infrastruktury

Jan Hlaváček - vedoucí oddělení spravedlivé transformace Ministerstva životního prostředí (MŽP)

Radim Holiš - Hejtman Zlínského kraje

Roman Valný - ředitel závodu Siemens Frenštát

Jens Wulf - Siemens

Jan Brázda - partner PricewaterhouseCoopers Česká republika s.r.o. (PWC)

Libor Čech - PricewaterhouseCoopers Česká republika s.r.o. (PWC)

Jaromír Dudek - PowRev

Radim Bartoň - Envir & Power Ostrava

Lukáš Kalvoda - Business Innovation Manager MSIC

Pavel Csank - CEO MSIC

Daniel Zaleski - Chef Business Innovation Manager MSIC

Radana Leistner Kratochvílová – ředitelka odboru podpory transformace na nízkouhlíkovou ekonomiku MŽP

Ingrid Kopecká – Státní fond životního prostředí